

绘制“路线图” 打造“金钥匙”

从严从实规范基层社区党组织生活

本报讯(通讯员马军改 张继武)为全面落实从严治党要求,进一步严格和规范基层党组织生活,切实增强基层党组织生活的政治性和原则性,八角街道在深入调研的基础上,结合基层党建工作实际,及时绘制基层党组织生活路线图,既给基层党组织召开专题组织生活会提供了重要依据,又为进一步加快基层党组织生活规范化、标准化、制度化、常态化的“四化”建设奠定了坚实基础。

坚持三级联动,推动基层党组织生活规范化。街道层面重点抓制度规范与指导,印发了《八角街道关于在基层社区党组织实施“组织生活路线图”项目的方案》,并提出“9+X”基层党组织生活模式,明确“三会一课”、党员党性定期分析、民主评议党员等9项作

为规范基层党组织生活的基本制度,各基层党组织在完成规定内容的基础上,根据自身特点设计组织生活的形式;社区党组织均作为组织主体参加活动,严格按照活动的实施步骤,制定详细的落实计划,列出年度安排时间表,确保程序规范、措施到位、记录完整、内容准确;各二级支部做好考勤记录、相关资料整理汇总等事宜,确定一名支部委员专门负责此项工作。

注重创新开放,增强基层党组织生活吸引力。“组织生活路线图”主要体现一“新”、二“活”、三“变”,“新”就是要求基层党的组织生活一定适应新时期基层党员队伍的新变化、新特点,把握新规律,富于新内容,创造新形式;“活”就是基层党的组织生活一定要选择生动活泼的组织生活内

容,使组织生活更生动而富有成效,要注意克服单纯追求学习形式的倾向,做到设计精良、主题鲜明、言之有物、行之有效;三“变”就是要求基层党组织对不切合基层实际的某些内容可以作适当调整。通过创新开放,增加组织生活生活的便利性,确保党员参与率,提高党组织活动的实效性。

强化监督考核,确保基层党组织生活严肃性。一是明确标准。建立健全“三会一课”、民主生活会、党员汇报、民主评议党员等制度体系,制作《党支部组织生活记录本》,规范会议时间、内容、形式、效果,要求各支部每季度召开1次党员大会,传达学习党的路线、方针、政策和上级党组织的决议、指示,制定党支部贯彻落实的计划、措施等;每月召开1次支部委员会,重点研究贯彻执行上

级党组织和支部党员大会的决议和意见等;每月召开1次党小组会,主要是党员汇报思想、工作、学习和执行党支部决议等情况,每次党小组会要有针对性、有重点地解决1~2个问题;每季度开展1次党课,重点是学习党建相关理论知识等。二是强化监督。社区党组织书记作为组织路线图实施的第一责任人,担负着组织领导之责、学习教育之责、监督管理之责、检查考核之责、以上率下之责,对路线图的推动实施具体抓、认真抓、长期抓。三是考核激励。将“组织路线图”实施情况列入基层党建考核和书记考评述职的内容,定期接受街道党工委检查考核和下级党组织、党员的评价,对开展组织生活内容丰富、形式新颖、效果突出的党组织,街道将给予表彰奖励。

清明祭扫 防火安全小常识

尊敬的市民朋友:

清明祭扫是火灾多发高发节点,为切实减少火灾事故发生,保障广大市民生命财产安全,确保全市火灾形势稳定,消防部门特别提示您:

一、在山上或其他场所进行祭祀扫墓时,请勿吸烟、燃放烟花爆竹等,防止火烧连“林”。如需烧纸,烧纸前应尽量清理干净燃烧点周围的枯枝落叶等可燃物,在事先圈定好的阻燃围栏、挖好的深坑或自带的桶、盆中进行。待烧完纸钱后,一定要将燃灰清理干净,以免死灰复燃,切记要等纸钱、香烛等余火燃尽方可离去。

二、切忌乱扔烟头。春天天气还很干燥,山林中遍地是枯枝落叶,一点火星就可能引起火灾,因此不要留烟头火种;严禁在小区内的草坪上、燃气管道旁、高压线下、汽车旁、化粪池边、芦苇草垛及工地、工棚附近焚香烧纸,燃放烟花爆竹,防止因燃气泄漏或引燃沼气而发生爆燃。

三、自驾车前往墓地扫墓时,莫将车辆停放在消防车道上,保证消防车道的畅通;防止儿童玩火,教育孩子不要随意玩火;祭扫最好到指定地点烧纸、焚香、放炮;推行文明扫墓,提倡无烟祭祀。市民要严格遵守墓区的防火规定,特别是在山林、杂草密集地段严禁使用明火、焚烧纸钱、燃放烟花爆竹等。

四、快速转移。发现大火袭来,人力无法控制时,只要时间允许,要迅速转移到安全地带,同时拨打119火警电话报警。强行顶风冲越火线。要选择已经过火或杂草稀疏,地势平坦的地段,用衣服蒙住头部,快速逆风冲越火线,进入火烧过的地方即可安全脱险,切忌顺风撤离。

五、卧倒避烟(火)。火灾中对人身造成的伤害主要来自高温、浓烟和一氧化碳。为防止吸入有害气体,要就近跑到有河流(河沟)、无植被或植被稀少的迎风平坦地段,用水浸湿衣服蒙住头部,两手放在胸部,卧倒避烟(火)。同时,为防止烟雾呛窒息,要用湿毛巾捂住口鼻,并扒个土坑,紧贴湿土呼吸,避免烟害。

石景山区公安消防支队

习总书记重要讲话在 石景山区非公经济界中引起强烈反响

坚定信心拥抱未来 迎接挑战

本报讯(通讯员李孟琦)3月4日,习近平总书记在看望全国政协会议工商联委员时,就非公经济发展问题指出,必须毫不动摇巩固和发展公有制经济,毫不动摇鼓励、支持和引导非公有制经济发展。非公有制经济地位作用没有变,鼓励支持引导非公有制经济发展的方针政策没有变,致力于为非公有制经济发展营造良好环境和提供更多机会方针政策没有变。并指出要构建“亲”、“清”的新型政商关系。

石景山区工商联组织本区的非公企业家,第一时间学习贯彻了总书记的重要讲话。总书记在讲话中强调的“三个没有变”为驻区企业家们吃了“定心丸”,大家纷纷表示,这让他们理清了很多观念和认识上的误区,消除了心中疑虑,提振信心,倍受鼓舞。大家一致认为,供给侧改革实际上就是市场主导,而石景山区的非公企业历来就有创业创新的传统,对于石景山的广大中小微企业来说,应当抓住机遇,鼓足干劲,克服困难,创新经营。

为学习好贯彻好习近平总书记的重要讲话精神,推动非公有制企业健康发展,服务非公有制经济人士健康成长,区委统战部、区工商联决定,在全区非公有制企业中开展以学习贯彻习近平总书记在看望全国政协会议工商联委员时的讲话精神为主题的“大走访、大调研”活动,即“一学两大”活动。活动旨在通过宣传政策、摸清底数、征集意见、解决问题,引领非公有制企业坚定信念、振奋信心、围绕定位、把握趋势,为我区“八个高端体系”建设贡献力量;为工商联换届改选、为推动基层党组织的“两个覆盖”和基层商会全覆盖奠定基础。



进社区 送健康 居民给赞

本报讯(通讯员高苓莉 沈恩连)近日,工商联会员企业——北京长庚医院志愿医疗服务队走进海特花园开展“送健康”咨询活动。

据介绍,这次参加健康咨询活动的均

是临床经验丰富的医学专科带头人和学科骨干,他们结合长庚医院的特色专长,提供免费的健康咨询和医学知识现场解答,不仅普及了健康知识,也为社区居民带来了实实在在的医疗服务。

贪婪无度不收敛 自作聪明终被捉



本栏目由区纪委主办

福建三钢集团公司党委通报了“严以用权”的反面典型案例——福建三钢集团公司小蕉实业发展有限公司及中国国际钢铁制品有限公司董事长、总经理吴维汝严重违反廉洁纪律、工作纪律和生活纪律,不收敛、不收手,导致公司由蓬勃发展的百亿元企业变成严重亏损的负债企业,受到开除党籍处分,并被移送司法机关,三钢集团解除与吴维汝的劳动合同。

吴维汝的“落马”,是福建三钢集团公司纪委协助省委巡视组开展专项巡视时发现的。

2014年底至2015年1月,福建省巡视组对福建三钢集

团进行专项巡视,并在福建三钢集团公司纪委协助下,延伸检查直属小蕉实业发展有限公司。其间,发现了吴维汝涉嫌利用职权为亲友谋取私利的问题线索,并将该问题线索移交三明市纪委。

“这很可能是不收敛、不收手的典型!”随即,三明市纪委对吴维汝问题展开调查,并要求吴维汝主动交待问题,争取从宽处理。

但在吴维汝看来,送钱、收钱是“一对一”的,只要送钱的和收钱的不说,就不会有人知道。尽管组织曾多次提醒教育,但他却消极应付。后来,因担心事情败露,便想方设法将收受的部分钱款退还当事人。

翻阅吴维汝的档案资料,从普通工人,到财务处处长助理、副科长,再到小蕉轧钢厂副厂长、厂长,44岁时,他就担任中国国际钢铁制品有限公司总

年轻有为、令人艳羡的“企业精英”。2010年,吴维汝任小蕉实业发展有限公司董事长、总经理,兼任中国国际钢铁制品有限公司董事长、总经理。“那时的我有理想、有追求、有激情、有进取心,一心一意把企业做好,并主动向干部职工发出‘向我看齐’的承诺。”

但随着企业规模做大,吴维汝便开始无视纪律约束,飘飘然了,以为“给供应商指标计划,使他们有财可赚,自己吃一点、拿一点也不是什么大事”。

就这样,在掌握小蕉公司和中国钢公司“大权”后不久,吴维汝面对钱财诱惑,败下阵来,从最初的一万、两万,到后来的数十万,他都照收不误。“把廉洁自律的相关规定都抛在了脑后。”事后,他说。

财务管理、业务承揽、工程基建、物资采购等涉及资金密度高、与公司外部关联企业多的环节,是吴维汝插手干预的

重点。为了更多地“赚钱”,吴维汝独断专行、以权谋私。他在班子中搞“一言堂”,使“三重一大”事项等民主决策流于形式,在企业内部编织自己的“利益圈”,安排“亲信”到重要岗位任职,插手干预公司高炉布袋除尘灰、废钢等副产品经营活动,为亲友转售谋取私利,放任甚至帮助亲友围标串标……

此外,吴维汝生活奢靡、嗜赌成性。“忘记了自己的责任和使命,经常吃吃喝喝,休闲娱乐,情趣低俗,沾染赌博恶习,生活不检点……”这是吴维汝的自我描述。

据调查人员介绍,中央八项规定出台以来,吴维汝仍然不收敛、不收手,甚至在接受组织调查当天还预约了“饭局”。

“莫伸手,伸手必被捉。”最终,吴维汝受到开除党籍处分,并被移送司法机关。(来源:中国纪检监察报 编辑:石方圆)

